
                

Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα:  «Για ποιο λόγο τα ταμεία πολλών δημόσιων και δημοτικών υπηρεσιών δεν 

δέχονται πληρωμή με μετρητά για μικροποσά (κάτω των 500 ευρώ) και 

επιβάλλουν αυθαίρετα τη χρησιμοποίηση αποκλειστικά ηλεκτρονικών μέσων 

πληρωμής (πχ μέσω καρτών);». 

 

Προβληματισμό έχει δημιουργήσει πλήθος αναρτήσεων σε μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης από πολίτες που διαμαρτύρονται για ωμή καταστρατήγηση του ορίου των 

500 ευρώ που έχει επιβληθεί (και ισχύει εδώ και χρόνια) για πληρωμή με μετρητά. 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν οι καταγγελίες για άρνηση πολλών 

δημοτικών ταμείων να παραλάβουν μετρητά για πληρωμή ποσών κάτω των 500 ευρώ 

για εξόφληση λογαριασμών (πχ για την ύδρευση στο Δήμο Σπάτων, Ρεθύμνου κλπ) ή 

για πληρωμή κλήσεων από τροχαίες παραβάσεις (πχ στο Δήμο Θεσσαλονίκης) ή για 

πληρωμή συνδρομής σε γυμναστήριο (πχ στο Δήμο Ηλιούπολης, Παλαιού Φαλήρου 

κλπ). 

Μάλιστα, το ίδιο απαράδεκτο γεγονός διαπίστωσαν πολίτες όταν προσπάθησαν να 

εισέλθουν σε αγώνα αντισφαίρισης στον περιβάλλοντα χώρο του ΟΑΚΑ, αφού υπήρχε 

επιγραφή στο ταμείο η οποία ανέγραφε στην αγγλική μάλιστα γλώσσα: «CARD 

ONLY». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2006

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2025



Βάσει Ευρωπαϊκής οδηγίας τα μετρητά είναι νόμιμος τρόπος συναλλαγής και 

υποχρεούνται όλες οι χώρες να τα δέχονται, εφόσον πρόκειται για αριθμημένα και 

καταγεγραμμένα από την ΕΚΤ τραπεζογραμμάτια (χαρτονομίσματα). 

Επισημαίνεται δε, πως η ενδεχόμενη δικαιολογία εκ μέρους σας για «ενθάρρυνση» 

των πολιτών να χρησιμοποιούν αποκλειστικά τα ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής (πχ 

κάρτες), καταργώντας ουσιαστικά τα μετρητά με σκοπό να εξασφαλίσετε πως όλες οι 

συναλλαγές θα είναι καταγεγραμμένες και θα περιοριστούν - τάχα - τα περιθώρια 

φοροδιαφυγής ή παρατυπιών δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή, όταν πρόκειται για 

μικροποσά ολίγων ευρώ. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Μπορείτε να μας ενημερώσετε αν αληθεύουν οι ανωτέρω καταγγελίες και αν ναι, για 

ποιο λόγο επιτρέπετε τον αυθαίρετο περιορισμό στην πληρωμή με μετρητά - για ποσά 

κάτω των 500 ευρώ - για πάσης φύσεως οφειλές, λογαριασμούς, τέλη, πρόστιμα και 

παράβολα, είτε αφορούν παροχή υπηρεσιών, είτε αγορά αγαθών και προϊόντων, 

επιβάλλοντας σκοπίμως και εντέχνως την πληρωμή μόνο μέσω πιστωτικής ή 

χρεωστικής κάρτας; Μία τέτοια απαράδεκτη πρακτική, δεν συνιστά άνιση και άδικη 

μεταχείριση ανάμεσα στους ανυπεράσπιστους πολίτες αυτού του κράτους; Τι 

σκοπεύετε να κάνετε για να αποκαταστήσετε τη νομιμότητα, να διορθώσετε τα κακώς 

κείμενα που εδραιώνουν μια παράνομη και αντισυνταγματική κατάσταση στη δημόσια 

διοίκηση και να διευκολύνετε τους πολίτες και ειδικά τους ηλικιωμένους να 

ανταποκριθούν με ευκολία στις υποχρεώσεις τους; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




